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Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 

Ata da 140ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barr 
do Garças - MT. 
Aos 13 (treze) dias, do mês de julho, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 20:00 
horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodri_ .... _.,.,, 
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Gera 
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas a 
exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, foi 
lembrado que a casa não entraria no recesso de mediano. Posteriormente, o 1 º 
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou a leitura das 
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 978/20- indicação 176 
do vereador Jaime encaminhada ao DNIT/MT; Oficio nº 979/20- encaminha 
indicação 177 do Vereador Paulo Raye encaminhada ao senhor Carlos Contijo 
Secretário Municipal de Transportes e Serviços; Oficio nº 980/20- encaminha 
indicação 178 do Vereador Paulo Raye encaminhada ao Sr. Prefeito Municipal . 
Sr. Roberto Farias; Oficio nº 981/20- encaminha requerimento 041 de autoria do 
Vereador Cleber F abiano encaminhada a Sra. Clenia Monteiro que é a Secretária 
Municipal de Saúde; Ofício nº 982/20 até 1213-20- encaminha moÇão de 
aplausos de 051 de autoria do Vereador Gustavo No lasco aos servidor~ da DSE 
XA V ANTE; Ofício nº 1214/20 até 1240/20- encaminha uma moção ·de aplausos 
052 de autoria do Vereador JUlio Cesar a Sra. Luana Moraes e outros ;Dfício nº 
1241/20- encaminha moção de aplausos 053 do Vereador Gabriel Zé Gota 
encaminhado ao Sr. Lauro Luiz Pereira Silva; Oficio nº 081/20- encaminha 
matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal (Projeto de Lei nº 
02112020, de autoria do Poder Executivo Municipal) encaminhado ao Sr. 
Prefeito Municipal Roberto Ângelo de Farias; Ofício nº 082/20- encaminha 
Resolução promulgada nessa casa de leis ao Sr. Benedito Santana. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. Balancete 05/2020 da 
Prefeitura Municipal de Barra do Garças (não foi lido na sessão). 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Excelências, creio que é do conhecimento da casa, é hoje, 
houve agora à tarde, uma atualização do Decreto em relação à questão das 
restrições por conta da pandemia. Todos já têm conhecimento do Decr to? Das 
modificações: VER. DR. NETO: Sim, Presidente. SR. PRESIDENTE: k, passo 
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Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 

a palavra para o Professor Alex, passo a palavra para a Vossa Excelência pelo 
prazo regimental. VER. MIGUELÃO: Alex, seu microfone está desligado meu 
amigo. SR. PRESIDENTE: Professor Dr. Cleber, Vossa Excelência, enquanto o 
Alex faz a retomada, a Vossa Excelência está com a palavra pelo prazo -------regimental. Será que os dois estão juntos? No mesmo gabinete? Vere~1 
Celson Sousa, Vossa Excelência está com a palavra pelo prazo regimd,1t~~ 
Também não! Alex, Vereador Alex? O Alex está aqui, qual que é o proble~~ 
dele? VER. MIQUELÃO: O Cleber voltou Dr. Joãozinho. SR. PRESIDENTE: ·-
Há é mesmo, está travado, é verdade. O Cleber tá aí? Professor Dr. Cleber? 
Celson? José Gota? Gustavo Nolasco? VER. CLEBER: Dr. João estou aqui. SR. 
PRESIDENTE: Sim excelência, Vossa Excelência está com a palavra pelo prazo 
regimental. VER. CLEBER: Eu tô aqui. SR. PRESIDENTE: Em razão, como a 
conexão do Alex, parece que deu uma travada Excelência, aí nós vamos seguir 
com as falas, depois eu devolvo o tempo para o colega, Vossa Excelência está 
com a palavra pelo prazo regimental. VER. CLEBER: Eu tô com problema Dr. 
João, eu tô com problema no áudio. SR. PRESIDENTE: Mas estamos te ouvindo 
bem. VER. DR. CLEBER: Tá me ouvindo bem? SR. PRESIDENTE: Muito 
bem, muito bem nítido. VER. DR. CLEBER: Bem, minha fala, deixa só me 
organizar aqui para falar. Hoje é coisa rápida, só para deixar claro. Primeiro boa 
noite a todos! boa noite a toda população barra-garcense que está nos 
acompanhando aí pelo Facebook. Só para dar ciência, que nós tivemos, a 
comissão teve lá no CSU no decorrer da semana passada, tivemos eu Veread r 
Alex da comissão e o vereador José Gota. Tivemos lá conversando com a 
coordenadora por sinal, fomos muito bem recebidos por ela a Cláudia. Par 
verificar como é que tá sendo a situação das cestas básicas, por esta lidada ao 
covid-19 e a comissão está aí para estar acompanhando né essa questão, nós 
estivermos lá para verificar essa questão das cestas básicas e foi verificado lá, é 
questão de critérios, quais são os critérios que são adotados para a inscrição das 
pessoas? né na, para receber a cesta básica e também algumas situações de 
quantas cestas básicas que ainda tem? de que forma está sendo entregue? 
quantas pessoas foram contempladas? e apesar dessa conversa que nós tivemos 
e verbalmente nós pedimos, nós também fizemos aí uma solicitação por escrito 
que vai ser lida hoje, para ser votada, requerendo aí também da Secretaria de 
Ação Social a questão dessa cestas básicas, para que nós sejamos informados de 
todo o andamento dessa distribuição, porque foi uma questão que nós fomos 
questionados aí no decorrer da semana a respeito disso né, essa quesC o das 
cestas básicas. Então eu acho que seria interessante nós acompanham s d perto, 
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porque já existe algumas ilações né de que talvez estas cestas estaria lá guardadas 
e aguardando aí porque que não estavam sendo entregues, algumas pessoas, 
pessoas nos questionando também pessoalmente, porque que as cestas não 
estavam sendo entregue, estavam inscritos. Então nós resolvemos ir lá e é uma 
questão que eu faço questão de acompanhar, um fato que eu faço questão d 
acompanhar de perto porque é uma questão que nem me passa pela cabeça. M 
nós precisamos estar muito vigilante dessa questão da entrega dessas cest 
básicas para que não haja, nenhum comentário de falta de transparência e falta 
de probidade né na questão de entrega dessas cestas, lembrando que nós 
estamos em um ano político e que estamos atravessando pandemia e que a 
doação de qualquer coisa que seja, qualquer beneficio que seja, já por natural já 
levanta uma certa, uma certa questionamento da população e nós não queremos 
que isso aconteça de forma alguma, por isso nós vamos estar vigilantes, 
acompanhando essa situação, da entrega dessas cestas para que não haja de 
forma alguma, hipótese alguma, qualquer tipo de desvio de conduta na entrega 
dessas cestas, seja por parte da administração pública, ou também por parte dos 
beneficiários que talvez não mereçam essa cesta, a gente sabe que existem 
pessoas de má índole que acaba fazendo o cadastro para receber cesta e que na 
verdade não são pessoas que estão necessitando realmente dessa cesta. Enfim o 
que a comissão quer é lisura da entrega, fazer o acompanhamento muito de perto, 

\ 

para que essa cesta seja entregue, chegue as pessoas que realmente esteja 
precisando e que chegue da forma correta, da forma proba, da forma legal, d~ 
forma que tem que ser. Mesmo porque a Câmara Municipal também fez a 
dotação em dinheiro, o repasse para que nós pudéssemos fazer essa, essa ajud 
também na questão dessa cestas básicas que o Município estará entregando aí 
para as pessoas que foram acometidas financeiramente da questão da pandemia 
do Covid-19. O que eu tinha para falar hoje e outra questão que vai ser discutida, 
a questão dos mototáxi que nós mais uma vez , colaborando com o oficio né, o 
requerimento que o Vereador Julio Cesar fez na sessão passada pedindo aí a 
prorrogação do prazo ou parcelamento que seja, para que o Município faça uma 
emenda, uma Lei, sobre os alvarás das empresas que seja estendida com 
mototaxistas e taxistas que seja feita também o parcelamento sem multa e juro 
ou a prorrogação do prazo até Novembro para que eles cumpram com o 
pagamento do alvará, visto que grande parte desses mototaxistas, desses 
profissionais só tem esse meio de renda e que a demanda caiu muito, quero 
agradecer a todos, boa noite! muito obrigado, uma boa semana a to os Sr. 
Presidente, obrigado . 
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SR. PRESIDENTE: Verdade Excelência, Vereador, o Alex não voltou, não 
voltou ainda, Vereador Garrincha. VER. GARRINCHA: Boa noite Sr. 
Presidente. Boa noite a todos companheiros, Sr. Presidente passo a palavra para 
frente, de boa, tranquilo. Tenho nada a declarar hoje. VER. ZÉ GOTA: Boa n 1----- 
Presidente, (palavras inaudíveis) colegas, cumprimento a população que tá aí 
assistindo através das redes sociais. Presidente ou, é o mesmo questionamen;f 
de toda sessão, que o município tem sim que fazer o hospital, ajudar, ver uma 
forma aí de que o pessoal da saúde, isso aí tem que sair essa coisa só está 
complicada no município e principalmente aqui na região. Segundo os estudos 
aí da UFMT de todo o pessoal que tá fazendo as análises neh a nossa região diz 
que o pico será em agosto. Então assim do jeito que tá, infelizmente só vai piorar. 
E desde já parabenizar mais uma vez a Secretaria de Saúde e toda a sua equipe, 
aos médicos e enfermeiros, o pessoal da limpeza, os fisioterapeutas e todo 
mundo que estão aí na linha de frente fazendo o possível e impossível, mas se o 
Município não entrar uma contraproposta dando uma gratificação ( palavras 
inaudíveis) do hospital de campanha, a coisa não vai para frente não. Eles tão 
fazendo o possível e o impossível, eu sei também que o município também tá aí 
ajudando e contribuindo. Mas essas questões de não dá nenhuma gratificação 
para eles e vê se achar uma solução logo do hospital de campanha, aí vamos ficar 
parado no tempo né. Mas eu gostaria de deixar registrado aí os meus parabéns 
para esses servidores e toda a equipe da Secretaria de Saúde em nome da 
secretária Clenia, muito obrigado. VER. CELSON SOUSA: Boa noite ~· 
Pre~i~ente, b~a noite ~oleg~s vereadores e b~a ~oite toda soc~ed~de que está no 
ass1strndo, e o segmnte nos fizemos uma rnd1cação no pnmetro mandato do 
Prefeito Beto para a reforma do ginásio, o ginásio antigo Jaime Campos, e graças 
a deus, outros vereadores agora também fizeram, eu quero aqui agradecer o 
Prefeito, que demorou aquela obra demorou mas ela saiu, o ginásio ficou muito 
bonito, ele ficou melhor do que quando foi feito na época. Então o desportista 
de Barra do Garças agradece ao Prefeito e eu que sou um desportista também tô 
agradecendo o prefeito, e ontem, anteontem eu tive uma conversa com ele com 
relação ao muro do estágio Zeca Costa e ele me garantiu que eu posso ficar 
tranquilo, passar para os desportista que até o final do ano agora o muro vai ser 
levantado novamente. Então a gente fica feliz com isso, porque nós temos poucas 
praças de esportes em Barra do Garças e agora nesse contesto geral, na reta frnal 
o Prefeito tá de parabéns! tá reformando os dois ginásios, vai dar essa melhorada 
aí no estágio Zeca Costa. Enfim outras praças de esporte aí vai ser contemplado 
também. Eu quero aqui aproveitar a oportunidade o Presidente e nós v os fazer 
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uma indicação ali n~ no bairro Ouro Fino ali na praça Belmiro Gomes de Souza 
ali naquela praça do centro do Ouro Fino abaixo da praça tem um terreno lá que 

\ 

é um pouco acidentado, mas ai nó vamos está fazendo uma indicação para o 
Prefeito. O Prefeito está fazendo uma quadra poliesportiva ali para poder aten ..........--
aqueles moradores do Vilmar Perez, do Ouro Fino, do Abel Lira. Enfim daq el 
região ali, a pedido deles, nós vamos fazer essa indicação e esperamos que 
Prefeito possa começar essa obra agora, se não der tempo dele terminar que o 
próximo Prefeito possa estar terminando essa obra. Também já tive essa pre 
conversa com ele também, ele pediu para fazer indicação e hoje Sr. Presidente 
eu fui procurado por moradores da Rua Independênci~ ele tava fazendo uma 
garagem lá em frente da casa dele e, e a maioria das ruas ali, da, do Independia 
daquele morro lá para traz ali chegando aí perto do Bairro São Sebastião, as 
calçadas lá ela dá o que é um metro e vinte tem calçada que dá 80 centímetro, 
então ele acompanhou essa linha (frases misturadas inaudíveis) deixou um metro 
e vinte, só que hoje o pessoal da fiscalização chegou lá, queria embarga a obra 
porque diz que ele estava pegando a calçada. Só que para isso o pessoal tem 
que analisar que para atrás da casa dele, as calças lá dá um metro, um metro e 80 
centímetro. Então se for mexer com ele, tem que mexer com os outros, então ele 
me procurou para ver o que que se pode ser feito, eu acho que tem que ter o bom 
senso. Se tem as outras calças que tá dando 80 centímetros, a dele também acho 
que pode, pode construir normalmente porque deu um metro e vinte. Está be~ 
na divisa do lote dele. Então é isso Sr. Presidente que eu queria colocar aí para a 
nossa sociedade e agradecer aí é o senhor aí por estar cedendo o espaço aí para 
nós, para nós estar divulgando nosso trabalho e mais uma vez agradeceu ao 
Prefeito que tá atendendo nossas indicações para que nós possamos atender o 
que a sociedade nos pede e nós estamos passando para eles agora, muito 
obrigado Presidente. SR. PRESIDENTE: Vereador, Alex voltou ou não? 
Vereador Gustavo Nolasco? Vereador Doutor Jaime? Doutor Jaime? VER. DR. 
JAIME: Boa noite a todos, Sr. Presidente a população que nos assiste. Nesta 
noite vou propor algumas indicações, dentre elas que eu acho mais importante 
que eu falei na sessão passada é um pedido para que seja feito, estendido os testes 
rápido do Corona, do covid-19 para os postos de saúde à população vai ficar 
mais à vontade para fazer um teste nos postos de saúde mais perto da sua casa. 
Então fica aí uma indicação para essa noite, assim evitando uma maior, maior 
número de pessoas ali na UPA. É um pedido ao Executivo, uma indicação. 
Espero ser atendido. Vou propor nessa noite também, um título de cidadão barra
garcense ao seu Benedito da família Pedroca é muito conhecida a ui na dade 
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e chegou aqui ainda criança, em Barra do Garças construiu aqui uma família, e 
é uma familia bem conhecida que muito contribuiu com Barra do Garças. 
Também nesta noite vamos propor uma indicação, ou melhor, nós recebemos 
uma ligação da Secretária de Assistência Social que o Executivo vai propor ne ...,-,,---.._ 
noite um Projeto de Lei para que seja viabilizado, um projeto de assistên ia 
social para acolher pessoas moradores de rua e assim ter um local para es 
pessoas. Estão carentes, estão necessitadas do poder público para que ali nesse '· 
local, ali na estação Juventude, possam tomar seu banho, comer sua refeição pelo 
menos uma vez por dia, ali ter um local para essas pessoas tomar banho. Esse 
projeto vem pedir autorização do Legislativo para que seja contratado algumas ~ 
pessoas para atender ali naquele local. Então desde já, já me manifesto favorável ~ 
a esse projeto que vai tramitar nesta noite. Espero que seja votado também, então 
é isso Sr. Presidente, muito obrigado. VER. MIQUELÃO: A minha conexão está 
oscilando demais, eu vou deixar para a próxima sessão minha fala, obrigado. 
VER. ALEX: Desculpa aí Presidente a internet realmente hoje na cidade inteira ; 
tá uma coisa assim, absurda. Está caindo muito, falhando muito. Eu só queria 
deixar aqui a minha solidariedade as 37 famílias que perderam seus entes 
queridos até esse momento, mais as dezenas que estão com seus entes queridos 
lutando né, pela saúde, pela vida. Quem já conseguiu retomar ao lar e tá 
convalescente ainda e dizer que nós todos sentimos essa, essa dor inclusive 
literalmente né porque semana passada tivemos uma parente nossa que veio a 
falecer de COVID e a gente viu o tanto que é triste né você vê a pessoa entrando 
no tratamento e aí se ela realmente não sair, não se recuperar, você não ver ma~· 
né. Porque não tem velório, não tem, não tem, as pessoas não podem se consolar, 
os familiares né. Então realmente é uma situação muito triste e aí fica aqui a 
nossa esperança de que a cada dia mais tanto aqueles que não se conscientizaram 
ainda se conscientizem, como o poder público das diversas instâncias procure 
realizar mais ainda ações de contenção, de contingência, de cuidado. Solicitamos 
por meio de indicação, não foi indicação, foi indicação solicitada a nós Sr. 
Presidente, por pessoas que praticam esportes de caminhada e corrida né, em 
vários lugares aqui na cidade. Indicação pedindo para que pessoas da vigilância 
elas estejam nesses locais de caminhada, para orientar que ela está né, muita 
gente caminhando e correndo sem máscara. Ora qual que é a lógica de nós 
falarmos que todo lugar tem que sair de casa com máscara, por que que correndo 
e caminhando não precisa de máscara? Se nós nós vamos cruzar com pessoas 
que ali na corrida estão jogando gotícula de suor a respiração fica mais ofegante. 
Então qual a lógica de nós saímos para ir para rua ali para tra lh com a 
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máscara e fazer uma caminhada corrida sem a máscara né. Então assim uns 
cobraram e nós vamos cobrar para que a vigilância e as equipes possam estar 
nesses locais orientando as pessoas inclusive pessoas de idade, idosos 
caminhando sem máscara. Então assim, não é porque estamos pratic~ 
atividade fisica e cuidando da nossa imunidade, aumentando a nossa resistê ci . · ._ 
fisica, que nós vamos, vamos descuidar. Então ali é outro local público qu t · 
tantos outros importantes e eu ainda gostaria de dizer Presidente da minha 
tristeza mesmo, eu recebi uma, uma ,uma fala de uma técnica que trabalha na 
saúde de Barra do Garças e falou que teve seu adicional noturno retirado, 
cortado, esse mês no holerite e não veio. Então é algo que para nós está ficando 
enjoativo, a gente vem aqui falar: valoriza o servidor público, valorize o ~ 
profissional de saúde, pague melhor desse profissional de saúde, cuide melhor 
desse profissional da saúde, profissionais de saúde para além do salário de 
vergonha que a maioria recebe, a maioria recebe salário de vergonha, para além 
disso, como tá sendo cuidado o emocional dessas pessoas? Eles estão tendo p 
acompanhamento psicológico? Para o tamanho da dor que eles estão 
acompanhando diariamente, antes de todas as outras doenças, agora em 
específico com essa doença ai terrível que é o COVID. Então eu fiquei assim, eu 
fiquei entristecido, vou nem dizer assim indignado, entristecido que tenha-se a 
palavra é essa desumanidade gente, a desumanidade. Tem que se pagar melhor 
essas pessoas, nós não podemos regatear com trabalho desses profissionais, eles 
estão salvando vidas, eles que estão dando esperança para as pessoas. Desde 
quem limpa lá o chão, quem faz a comida, quem lava as roupas de cama ~ 
hospital ~té t~cnic~s, enfen:ieiros, fisio~erapeutas, .~édicos .entre outros. Então 
eu fiquei mmto triste, farei um requenmento sohc1tando mformações e essa 
pessoa me disse que tem outros colegas também nesse mês já não veio no holerite 
o adicional noturno. Então fiquei muito triste né e outros tive, recebi outras 
cobranças também essa semana, cobranças fortes que eu acredito que todos 
vocês devem ter recebido também de pessoas dizendo: Alex olha aqui minha 
rua , olha como é que tá! e me mandar o vídeo da poeira. Então no momento 
como esse, crianças tendo situações de, de gripe e problemas respiratórios, 
idosos. Nesse momento em que não deveria ter ainda esse, esse aumento. Olha ..._,_,, __ 
aqui cara, como é que tá a poeira aqui em casa! e aí tira a foto de uma placa 
dizendo: aí então gastando 600 mil reais fazendo calçada, o que seria melhor 
três, quatro, cinco ruas asfaltadas ou 600 mil reais de calçadas, para além do que 
calçada com todo respeito é responsabilidade de quem é dono do terre . Mas 
assim o que eu estou fazendo aqui é passando o que eu sou cobrad e acredito 



260 

261 

262 

263 

264 

265 

266 

267 

268 

269 

270 

271 

272 

273 

274 

275 

276 

277 

278 

279 

280 

281 

282 

283 

284 

285 

286 

287 

288 

289 

290 

291 

292 

293 
294 

295 
296 

11.\HH \ ()() C .\HC.\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o povo 
0-llolOIWJOJI 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

que a maioria de vocês também foi cobrado com relação a isso. Mas essa aí da 
servidora pública me deixou muito triste, essa é a palavra que define hoje né é 
para mim, é tristeza, porque essas pessoas sobreviverem com esse salário dificil 
ainda com essa situação é muito triste, obrigado Sr. Presidente desculpa aí ~te ___ 
caído a internet anteriormente. SR. PRESIDENTE: Vereador Julio Cesar? 
JULIO CESAR: Sr. Presidente, eu vou passar a minha fala hoje. S . 
PRESIDENTE: Pois não, Excelência. Vereador Sivirino, desculpa, Vereador Dr. 
Neto, perdão Neto. Dr. Neto. VER. DR. NETO: Boa noite, Sr. Presidente, boa 
noite vereadores, boa noite a vocês que nos assiste via rede social, hoje eu vou 
fazer uma fala rápida Sr. Presidente. Primeiro eu quero dizer também ao 
vereador Jaime tocou em um assunto importante num projeto que vai tramitar ~ 

hoje nessa casa, a questão dos moradores de rua de mais um alojamento aí para 
eles, nesse período da COVID, é um projeto que vem com dinheiro do Estado e 
vai ser colocada ali no antiga (palavra inaudível) é um projeto que todos 
vereadores vem cobrado essa questão dos andarilhos aí. Eu acho que a gente tem 
que aprovar, é um projeto importante para nossa cidade, dá uma dignidade maior p 
a esse povo, contratação de psicólogo, de técnico, outro local para eles ficarem, 
para 40 pessoas, já que a Casa de Passagem lá, não tá dando a quantidade, não 
suporta tudo na casa de passagem e tenho certeza que essa casa vai analisar bem 
e deve votar esse projeto ainda hoje. Então aqui também Sr. Presidente, tocar na 
tecla dos protocolos, estou entrando com uma indicação aqui, nós saben1os que \ 
a UPA, ela foi criada para ser uma maneira diferente diante dessa pandemia, é 
uma Unidade de Pronto Atendimento, as pessoas que se acidentaram e tinham 
algum problema, ali estabilizavam essa pessoa, ou ela ia para o pronto soco~ 
ou ela voltava para casa. Ela não ficava lá. Então devido a COVID, lá está sendo 
o centro da COVID. Então o paciente passou mal vai lá para a UPA e o que fá 
acontecendo : as pessoas ficam internadas na UPA e não tem um protocolo de~ 
informação dessas pessoas, as pessoas entram adoecem pelo corona, vão lá, uns 
ficam no oxigênio, ficam três, quatro dias lá e não tem um protocolo informativo 
diário, a família fica preocupada com esse paciente, agoniada, liga para o . 
vereador. Vereador ver lá como é que tá meu sobrinho que tá internado. Queria 
falar com a secretária de saúde, eu quero informação do meu filho. Então tô 
pedindo que crie um protocolo apenas, nem que seja: 6 horas da tarde, um 
protocolo de todos os pacientes internados, assim fulano tá assim, está tomando 
oxigênio, está estabilizado só para criar um protocolo de informações para essas 
famílias e nesse momento tão dificil, como disse o Vereador Alex aí, mui os até 
falecem, até quero deixar minhas condolências a essas pessoas que fa 
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depois que morrem nem o caixão você pode ver o cidadão. Então assim que passe 
a informação diária do cidadão, o cidadão tá internado, tá no oxigênio, respondeu 
bem essa noite. Então só que crie um protocolo informativo, para que a familia 
fique sabendo a situação. Eu sei que é dificil, lá está super lotado por causa do 
CO.VID. Inclusive temos que pensar, a Secretaria de Saúde, o Prefeito, às v~-
outro local, uma outra Policlínica para atender também, para dar uma celebridla~ 
maior nesse atendimento, lá está muito sufocado tem 140, 15 O pessoas atend1d , . 
dia. Então se ver o túmulo que tá, a preocupação desses funcionários. Vão ter 
que abrir um outro local para fazer esse atendimento. Então essa é a minha falta 
de hoje, a questão também do medicamento, eu sei que tá faltando medicamento, 
a secretária está com dificuldade de comprar, o Prefeito está com dificuldade de 
comprar o medicamento. Mas torcer para que ele consiga chegar a esse 
medicamento e possa entregar logo esse medicamento a população, que tem esse 
protocolo de atendimento do medicamento também está com problema sério, no 
final de semana, final de semana as Farmácia Básica não abre, sábado e domingo 
e o cidadão que foi na UPA ele vai pegar o medicamento aonde? Está sem lugar 
para pegar esse medicamento. Então outro protocolo que tem que ser 
regularizado, a entrega desse medicamento. Não quero discutir o kit se funciona 
ou não funciona, isso quem sabe é o médico, se o cidadão está com a receita tem 
que ter o medicamento. Então vamos torcer que a secretária consiga comprar 
esses medicamentos, para que a gente possa fornecer o mais rápido possível para 
a população que tanto precisa. Então por enquanto é isso Sr. Presidente, senhor 
vereadores, depois eu quero falar em cima dos projetos, então muito obrigado e 
uma boa noite a todos. SR. PRESEIDENTE: Vereador professor Sivirino. VE,R. 
PAULO RA YE: Eu estou presente viu Joaozinho. SR. PRESIDENTE: Desculp 
Paulinho, me perdoa. VER. PAULO RA YE: Não tem problema não, pode falar 
o Sivirino primeiro. SR. PRESIDENTE: Paulinho a palavra é sua. VER/í 
SIVIRINO: Estou com um probleminha aqui, pode falar Paulinho, pode falar, 
eu estou com um problema na internet. VER. PAULO RA YE: Antes de 
começar, eu queria dizer que o Joãozinho fica lindo de avental, gostei muito de 
seu vídeo. SR. PRESIDENTE: Me conceda uma parte Excelência, mas eu não 
ousei dar receita (frases misturadas inaudíveis), eu só falei dos nossos pequenos 
produtores, esse era meu objetivo neh, falar em favor dos nossos pequenos 
comerciantes, dos feirantes, daquela pessoa que tem uma banquinha de verdura, 
de folha e que vende, da necessidade que nós temos que prestigiar essas pessoas. 
O objetivo era esse o ban ban ban dessa história aqui é Vossa Excelência. VER. 
PAULO RA YE: Eu vi o vídeo e achei muito interessante, aí falei par (palavra 
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inaudível) vou aprender uma peixada, um pintado a moda, o vídeo está acabando 
e o homem não vai começar o peixe. Bom Joãozinho o problema é o seguinte, 
Barra do Garças hoje é uma das maiores, no Brasil ela está entre as cidades que 
mais morrem para o COVID proporcionalmente, são 37 óbitos, quando você sai 
na rua João, não tem COVID em Barra do Garça, todo mundo na rua. Tod~ 
lugares lotados, pessoal almoçando tranquilamente sem massa, aí eu penso ~)i~ 
Joãozinho, hoje o Prefei!o foi baixou um Decreto, esse Decreto que ele bai~ 
vai chover no molhado. E o que está se fazendo, fala para manter distanciamento . 
de 3 metros, 2 metros e meio. Eu quero saber também quem vai sair na rua com 
trena, para medir se o cara está afastado um metro e meio e desde quando cara '--
dentro de um banco fica afastado um metro e meio, fica a dois metro. Dentro do ~ 
restaurante quando é que fica dois metro e meio, não fica, não funciona isso. Mas 
como eu já tô rouco de falar, eu acho que não cabe mais a mim ficar criticando, 
criticando, que já estão falando que eu sou mensageiro da desgraça, que eu sou. 
Não, parece que, eu fico olhando assim Joãozinho, e parece que é só eu que tô 
enxergando isso, que ninguém tá chegando. Mas é só na barra não, vamos ~ 
colocar assim que não é só na Barra do Garças não. Rapaz mostrou lá em 
Tocantins e hoje é das cidades que mais tem contaminação no Brasil, festas nas 
praias do lago com centenas de pessoas sem camisa um desrespeito brutal, casas 
de jogos, bingos aberto com pessoas lotadas lá dentro no ar condicionado sem 
máscara. Então Joãozinho eu acho que a coisa no Brasil fica muito dificil, muito 
dificil. Eu fico assim com pena porque hoje para você entrar no UTI da Barra ele \ 
já espera morte, entendeu! Porque a mortalidade em Barra do Garças está muito · 
grande, 3 7 mortos para uma cidadezinha do tamanho de Barra do Garças. En~ 
você pega por exemplo Primavera do Leste que tem o dobro de casos e a metade 
das mortes, quer dizer tem que saber o que que tá acontecendo que tá morrendo 
tanta gente, se é falta de leito, se é falta de respirador, se é falta de um protocolo, 
se é falta de um medicamento. Eu não tô entendendo, eu hoje, eu fui obrigado a 
ser indelicado com um montão de gente. Quer receita de Azitromicina, parceir 
eu estudo isso, eu vejo o dia inteiro lá em sobre isso, os medicamentos podem 
ser até apresentados como modo da pessoa se sentir protegida, sabe, mas você 
falar que tem algum efeito real, isso não tá provado. A revista (palavras 
inaudíveis) que é a revista cientifica mais importante do mundo, mostram, 
comprovam que não existe nada com a hidroxicloroquina que ela que ela 
produza efeito, e o pessoal tá tomando hidroxicloroquina a rodo. Mas vamos 
deixar também isso de lado, é hoje que a única coisa para falar é da minha 
preocupação de saber, tá morrendo gente demais na Barra as pessoas e ão se 
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contaminando. As pessoas parecem que não entendeu ainda e nem vão entender 
se não entenderam até agora, a gravidade do trem. Porque um pega no sentiu 
quase nada, melhorou o outro também. Mas moço quando chega em casa e passa 
por idoso que passa para aquele acometido por uma doença mais grave, vai para 
UTI para morrer, bom então eu vou, a minha palavra são essa não existe nada 
assim, nenhuma assertiva nisso. Apenas um desabafo, eu sei que coaduna c~-A-
que eu tô falando também, você é um cara sensível a isso. Tô que ~. o 
desconsiderar nada de feira. nada disso não. Mas eu acho que o dia que Barr~ 
Garças, tem que tomar uma atitude tem, agora a atitude não depende de minha 
atitude, depende de quem comanda, se tem a cabeça para entender, olhar, ver, 
entender o que que realmente é necessário para o município para conter essa 
pandemia? O que que é importante? Não adianta falar isso aí está na cabeça 
(palavras inaudíveis) vocês fiquem com Deus e que Deus te proteja cada colega 
aí, a família de cada um, a minha família, eu, Liliane, você Joãozinho, sua mãe, 
sua esposa. Que Deus proteja a todos e bola para frente vamos esperar a vacina. 
VER. SIVIRINO: Boa noite Dr. João, boa noite meus amigos vereadores. A 
minha fala todos já falaram, a gente tá muito preocupado com essa situação. 
Estamos fazendo o que pode para ajudar a comunidade em nosso entorno é uma 
situação que nos deixa assim, essa semana que passou, ela foi um pouco 
complicada porque às vezes você ver algumas coisas, olha acertamos agora vai 
e de repente vem do nada uma turma ou seja o país está dividido uma turma do 
lado e do outro e nós que estamos aqui por vezes, acertando na melhoria de 
encarar esse problema que o país está passando, que o mundo tá passando e , 
não estamos fora desse contexto, ainda tem pessoas mal intencionadas, ain 
tem pessoas que ela defende o próprio umbigo mas deveria ficar calada e olha 
minha opinião ela tem que externar essa opinião de forma errada eu estou me 
referindo com relação da semana passada quando a meu ver e aí eu já coloquei 
semana passada que esse que, o que nós aprovamos semana passada ess 
restrições não, essas punições que viria para desobedientes para pessoas que não 
iam obedecer. Ela devia ter vindo no primeiro Decreto quem fez o decreto 
determinou, mas não tinha ali uma coisa mais direcionada para quem 
desobedecesse e nós brasileiro infelizmente estamos nessa linha de que não se 
respeita a regra, 80% respeita a regra e 20o/o não respeitão. Estão fazendo festa, 
tão na rua fazendo balada e quando saiu aquela Lei para coibir, para restringir, 
para realmente dificultar isso. Tem algumas pessoas mal-intencionadas que pega 
isso leva para outros pontos, tá entendendo, para outro meio. Toma um rumo 
para denigrir a imagem da casa, imagem de tudo, pelo simples fat de a apalhar 
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o andamento das coisas. Eu fico triste com isso e aqui como a sessão tá sendo 
aberta a gente conclama para a população de Barra do Garças, nós estamos 
lidando com uma situação que países com maior condições de saúde, com 
melhor condições de saúde, com maior disponibilidade para saúde tiveram sérios 
problemas. Nós há anos enfrentamos problemas é uma fila imensa e que nós não 
conseguimos conter agora para ajudar essa fila chegou mais um reb o 
problema né e se a população não tomar consciência de se ajudar, que na er~-«~~ 
nem haveria necessidade, Dr. Joãozinho desses atos, desnecessários cois s qu 
não conduz, que não vai levar a lugar nenhum, só vai levar problema, vai levar 
à morte parentes queridos e trazer situações pessoas que não tem nada a ver que 
tá se cuidando a ter sérios problemas com a saúde. Então fique meu apelo a ,, 
população de Barra do Garças. Nós estamos sim fazendo o quê? Fazendo o quê 
pode ao nosso alcance, nós estamos fazendo. Nós estamos propondo, estamos 
brigando, vamos para cima, estamos aprovando projetos, às vezes eu 
particularmente vejo como o Decreto que saiu hoje, ele poderia ser um pouco 
mais duro mas quem tá na caneta e sabe como agir é o nosso prefeito, ele tem 
que ser respeitado, a ideia dele. Podemos até criticar mais temos que respeitar a 
decisão, cabe a nós amenizar aqui na melhor situação possível e cabe a todos 
nós, cabe a todos nós barra-garcenses, pontalacenses e aragarceses a ter 
consciência, de que esse vírus mata, de que esse vírus destrói, de que esse vírus 
quando não morre um ente querido se vai junto os próximos, porque os últimos 

......___ . 

três, quatro dias. Nós temos acompanhado em vídeo é traumático, deixa sequelas ~ 
em quem ficou para trás então eu recomendo isso que vamos ficar atento com 
relação a isso. Vamos cuidar disso, vamos ficar atento e pedir Dr. Joãozinh~· 
também para tomar cobrar do Executivo para aumentar a fiscalização o Pa 
Henrique tá fazendo um trabalho bom, mas ainda está muito pouco a equipe dele 
e também tenho recebido reclamações Dr. João, das comissões de trabalho, do 
pessoal que está na linha de frente, o pessoal da saúde, quando eu falo saúde vai 
do pessoal dos ajudantes geral da limpeza até o alto escalão que está à frente do 
problema. O executivo olhar com bons olhos para essa situação, está entendendo. 
Há possibilidade sim de fazer aquilo que a 60 dias a gente vem cobrando que o 
senhor já propôs que a casa toda já propôs, já cobramos, que tem um olhar 
diferenciado, que olha realmente para essa situação. Muito obrigado Dr. João, 
essa é minha fala de hoje. VER. PEPINHA: Sr. Presidente, senhores Vereadores, 
muita boa noite. Sr. Presidente primeiramente quero parabenizar a Clenia, a sua 
equipe pelo esforço q ela vem fazendo, através da Secretaria de Saúde e · formar 
a população também Sr. Presidente que o pessoal fica ligando para ge t pedindo 
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445 I vermectina, quero comunicar esse pessoal que peguem a receita com o médico 
446 que na farmácia da policlínica já tem a I vermectina, a hidroxizina, só a 
447 hidroxicloroquina que não está encontrando para comprar. Falei com Clenia 
448 agora, é só levar a receita lá na Clínica São José, receita medica e pega a re':eita 
449 lá na Policlínica de segunda a sexta-feira, das 7 às 11 e das 13 às 17 hrs. ' 
450 isso Sr. Presidente, o pessoal já falou o que eu tinha que falar aí e também q 
451 Projeto que o Executivo está mandando hoje, o negócio do pessoal de rua, ' 
452 falar para o senhor que meu voto é favorável. O pessoal vai ter um lug '~e 
453 comer, de dormir, de tomar banho, tomar o café da manhã, jantar a noite. Enta 
454 essas são minhas palavras, Sr. Presidente muito obrigado. SR. PRESIDENTE: 
455 Eu queria só pontuar duas situações que foram colocadas aqui. Primeiro quanto ~ 
456 à quantidade de mortes e o número de casos no município. É notório e é muito 
457 fácil concluir, e infelizmente a gente dar a cara e dizer isso, que há uma visível 
458 subnotificação no nosso município. Testamos pouco. Esse é o grande problema. p 
459 Então porque nós testamos pouco e quando se faz uma correlação entre o número 
460 de casos oficiais e o índice de mortes, o índice de mortes aparece muito alto. Por 
461 que? Porque o número de testes é pouco, isso é fato. Infelizmente o município a 
462 dever da questão da quantidade de testes. Não é porque não tem 300, 385 como 
463 diz agora o dado oficial ou 400 no município. Na verdade, é muito mais que isso 
464 é notório já disse e em outras oportunidades eu estive na UPA duas vezes, já na 
465 semana passada e vi isso com os meus próprios olhos é impressionante o número 
466 de casos que há de subnotificação que há no município. Primeiro isso, segundo 
467 uma fala do Dr, Cléber, realmente gente e até já pedi para nossas assessoria q · 
468 é um pedido aí de contratação das Assistentes Socias, nós precisamos, 
469 município pediu para contratar 4, por conta desse projeto novo eu vou 
410 sugestionar que nós autorizemos a contratação de seis, porque professor Doutor 
471 Cleber? O grande problema da questão das cestas, ou pelo menos um deles é a 
472 burocracia, eu já me referi a essa questão no outro momento. A burocracia que 
473 há para entrega das cestas, meu Deus, o sujeito tem que sair o Assistente Social 
474 tem que sair lá do CSU e ir lá na casa do cidadão fazer uma análise, que parece 
475 que o cidadão vai ganhar uma coisa esplêndida assim, uma coisa para qual não 
476 há nem palavra para adjetivar e não uma cesta básica. Então infelizmente nesse 
477 caso nós estamos vendo a burocracia se sobrepor, nós estamos vendo a 
478 burocracia se sobrepor a necessidade do povo é uma lástima que isso esteja 
479 acontecendo, já consultei com o pessoal da assessoria, me disseram que 
480 inclusive isso é uma exigência do Ministério Público, essa questão dessa 
481 exigência burocrática, tudo bem, a gente tem que preservar que da 
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transparência, do não favoritismo. Mas pelo amor de Deus que isso não implique 
em deixar as pessoas passarem fome com nós com cestas lá no depósito, por 
que? Porque a Assistente Social trabalha por lei só 6 horas por dia uma assistente 
social, se a assistente social gastar 30 minutos e ela gasta muito mais que isso 
em deslocamento e para fazer esse tal desse estudo social, ela vai fazersr 
dia, quer dizer se tiver 3 assistentes sociais vai fazer 36 por dia, e vo ê ~ 
multiplicar esse por 5 dias na semana que estão os dias uteis, serão 18 ce , ~-"" 
por semana, são quatro semanas por mês nós vamos conseguir entregar 1 O 
cestas desse jeito. Então é preciso encontrar uma solução ainda que já Preciso ir 
até o Ministério Público, nos utilizar de instituições, olha gente nós temos 
instituições aqui como algumas instituições: da igreja católica ou de outras 
igrejas que são extremamente caprichosas, exigentes e que fazem esse serviço 
de assistência e são muito criteriosas, por que não estabelecer convênio com 
essas instituições para que elas possam nos ajudar a entrega dessa cesta como 
diz o Evangelho: é preciso dar pão aos que tem fome, mas é preciso, 
parafraseando Rui Barbosa que isso seja urgente porque justiça e pão, precisa 
ser urgente. Pois não Vereador Paulo Raye. VER. PAULO RA YE: Fora isso 
Joãozinho, enquanto a entregar dessa cesta demorar muito, muitos alimentos 
podem ter vencido e pode ter caruncho já no feijão. Eu acho complicado esse 
negócio guardar cesta básica. Concordo com tudo que você falou, entrega para 
as instituições beneficentes, entrega para o ROTARY, entrega para as Igrejas 
protestantes para entregar para as pessoas que necessitam que eles sabem quem 
está precisando não é verdade? VER. CLEBER: O que o Dr. Paulo Raye está 
dizendo que eu disse no começo que a gente vai acompanhar de perto ' 
justamente isso porque uma das coisas que me levantou a lebre que a gente foi, 
até para eu entender como é que funciona essa questão da doação e aonde é 
disse que nós fomos muito bem recebido, explicou, foi uma explicação muito 
didática. Realmente é burocrático, realmente é muito burocrático foi a questão 
de algumas pessoas me ligaram na questão da AP AE, a AP AE tá fazendo 
pedido, uma rede aí de pedidos junto ao F acebook, pedindo cesta básicas, para 
dar comidas aquelas crianças que não estão lá que estão desassistidas e isso 
colabora com o que está dizendo Sr. Presidente, por que que nós não juntamos 
as mãos? Unimos e passamos aí para outro, para maçonaria, para a própria AP AE 
e para que façam que ajudem porque o meu medo que o Dr. Paulo Raye falou é 
un1 medo, é um temor de alguns produtos perecíveis como já aconteceu no 
passado. Perecer, perder e outro medo que eu tenho, eu não quero nem sonhar 
que isso venha a acontecer, esperar próximo de uma campanha política ara ter 
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essa conotação política de entrega de cesta, aí nós passamos de ser, deixa de ser 
um ato solidário, um ato de humanidade e passamos ai de praticar um ato de 
criminalidade, um ato de improbidade, de imoralidade e é isso que nós temos de 
tomar cuidado para que isso não aconteça, porque nós estamos (palavras 
inaudíveis) de acontecer isso, nós estamos em um ano político em que aconteceu 
essa pandemia e pode acontecer de ter essa atenuação em cima dessa situ~
de que essa cestas sejam colocadas dependendo da época que elas fo em 
entregues de uma conotação política e isso é muito ruim para nós é muito ru · 
para a sociedade é muito ruim para transparência da política que já há tanto 
tempo vem sendo manchada, maculada, por alguns maus políticos aqui no nosso 
país, então nós temos que zelar muito para que isso não aconteça Dr. João e uma 
das saídas é o que Vossa Excelência disse, passar para as instituições para as 
instituições da sociedade civil organizada que tem respeito, tem moral e tem 
conduta ilibada para tomar conta disso em conjunto com a Secretaria de Ação 
Social para acelerar esse processo, é o caso da AP AE e o caso de algumas 
famílias também que estão aí e que por algum motivo não estou sendo assistidas 
por causa da burocracia. É só isso que eu queria complementar Sr. Presidente e 
lhe dá os parabéns. VER. PAULO RA YE: Cleber. VER. CLEBER: Pois não 
doutor. VER. PAULO RAYE: Dia 15 dia de agosto agora é o prazo final para 
prefeitura poder fazer qualquer tipo de ação entendeu, pela justiça eleitoral. 
Porque proíbe mesmo que o Beto não seja candidato à reeleição, mas o vice que 
foi eleito também é candidato a prefeito. Então essa fiscalização vai haver 
entendeu, essa fiscalização vai haver a prefeitura não vai poder mais fazer aquela 
propaganda institucional vai ter que retirar as propagandas que já fez, o emblem 
da prefeitura não pode ser colocado. Existe uma série de medidas a serem 
tomadas que vão ajudar a coibir isso aí, agora cabe também a câmara 
vereadores fiscalizar não é verdade. VER. CLEBER: Com certeza, Doutor é o 
que nós estamos fazendo. Por isso é que nós requeremos a lista de todos os 
agraciados que nós faramos um uma fiscalização em paralelo para saber se essas 
famílias realmente tinham solicitado, porque há denúncias já junto a comissão, 
várias denúncias protocoladas já junto a comissão de suspeitos, por isso é que 
nós fomos lá e é por isso que nós estamos fiscalizando a questão das cestas 
básicas VER. PAULO RA YE: É isso aí vereador. SR. PRESIDENTE: Parabéns 
Vereador Dr. Celson a Comissão, já havia me manifestado aqui sobre essa 
situação e realmente inclusive, Dr. Cleber, Sivirino deixa, deixa o Sivirino fazer 
o uso da fala que eu vou fazer uma sugestão a Vossa Excelência. VER. 
SIVIRINO: É um assunto ai João, que a gente já veio falando v' 

'--- . 
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fazendo um levantamento ai como Primavera, o porque que Primavera tem tanto 
testado e tantos recuperados, essa coisa toda, bem provável se nós Dr. João não 
tivesse testando, e eu acredito que nós estaríamos aí, tomara que eu não cometa 
o equívoco que alguns cometeram e teve que pagar de uma forma errada, mas eu 
acredito que a gente de ter passando de 1500 pessoas com problema de COVID, 
pela quantidade de pessoas que nós temos hoje de mortes. Mas nós não est~~ 
testando e isso deveria as vezes deveria testar como parâmetro. Por exemplo t ~ ) 
famílias ai que já aconteceu do pai tá com problema e a família não está, rec ~ 
o pai, recolhe tudo, mas pela felicidade de alguns da família se precaver be~ 
provável se continuar a viver juntos vão contaminar todo mundo. Então uma 
sugestão seria mais uma vez diante de muito já feito, igual você falou, Barra do 
Garças (frases misturadas inaudíveis) tá certo, então minha fala é reforçando o 
que o senhor falou. SR. PRESIDENTE: Sem dúvida alguma eu acho que você 
está sendo econômico, Por que? Porque na verdade segundo os estudiosos, 
segundo quem acompanha a tendência é que os casos oficiais ele seja 6 vezes o 
número de vítimas, de contagiados ele seja 6 vezes superior aos índices oficiais 
certos. Se nós levarmos em consideração isso nós já estamos com 6 vezes 4 é 24, 
2400 e na verdade, quando se leva Sivirino, quando se leva em consideração 
esses seis por um é quando se testa normalmente como Barra tem de fato o 
número de testes muito pequeno, esse número, essa relação entre os 
contaminados e os dados oficiais devem ser de 1 O para 1, essa é a realidade. 
Então nós não temos, eu acredito, eu suponho, também não tem dificuldade 
nenhuma de dar a cara a tapa como se costuma dizer, nós devemos ter aí no 
mínimo três mil casos hoje, no município, no mínimo e ai, se vocês fizer u 
correlação 3000, 35, 36 mortes, seria em tomo de 1 %, 1 e pouco por cento qu 
é o número estatístico geral. O grande problema nosso realmente é a meu ver, a 
falta de teste e infelizmente se nós tivéssemos testando todo mundo, nós teríamos 
aí 3000 teste poderíamos dizer olha nós temos mais de duas mil pessoas já já 
recuperadas, com certeza nós temos daí para mais, mais de duas mil pessoas 
recuperadas, mais de 3 mil pessoas por que? Porque tem muita gente agora nesse 
momento que nós aqui estamos que nós sabemos que estão internadas e outras 
que estão em casa, sofrendo os efeitos do vírus, por várias, por várias, várias 
razões. Mas realmente essa, essa é uma questão, ela precisa ser melhorada. Dr 
Cleber? Dr. Cleber? Eu queria fazer uma sugestão a Vossa Excelência, a nossa 
secretaria, a Secretária de Assistência Social a Madalena ela é muito prestativa, 

é uma companheira nossa. Nós podíamos amanhã, agendar uma reunião com ela 
com a equipe de assistentes sociais, não precisava ser pres ial 
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podemos fazer mesmo uma web reunião para que nós chegamos a um consenso, 
e se for o caso enviar para o Ministério Público, enviar uma, solicita alguma 
forma de nos reunimos com o Ministério Público para tratarmos dessa questão. 
Eu tenho certeza, tenho certeza sabe o compromisso sabe do Ministério Público, 
às vezes quando se pensou nessa solução com certeza, o Ministério Público o fez 
atento a lei. É que essa questão do coronavirus é uma questão complet~. ----...._ 
nova para todos e às vezes o time que a gente pensa que é o melhor, qua do > 
vai aplicar não se mostra a melhor solução. Então talvez a gente, nós consig 
construir esse diálogo, construir uma saída que possa viabilizar a celeridade ~ 
entrega dessas cestas, Vossa Excelência concordaria? VER. CLEBER: 
Perfeitamente, Vossa Excelência pode pedir para marcar, só passar o horário que 
a gente vai estar a postos de prontidão para participar da reunião. SR. ~ 
PRESIDENTE: combinado vou tentar então entra às 16 e 18, mas ainda lhe darei, 
informarei a Vossa Excelência e aos demais membros da comissão o horário 
correto. Alguém mais por falar não né? Todos já fizeram o uso da fala. VER. 
GUSTAVO NOLASCO: Eu não fiz Doutor. SR. PRESIDENTE: Quem não fez? 
VER. GUSTAVO NOLASCO: Gustavo Nolasco. SR. PRESIDENTE: Perdão 
Excelência, Gustavo Nolasco, Vossa Excelência está com a Palavra pelo Prazo 
Regimental. VER. GUSTAVO NOLASCO: Muita boa noite a quem nos assiste, 
nós estamos falando aí a questão do coronavirus e do COVID isso a gente já vem 
debatendo a vários dias, uma questão que vem me chateando de verdade (frases 
inaudíveis) eu acredito que está tendo uma desinformação, muita gente fazendo, 
querendo fazer politicagem em cima dos problemas cotidiano. Eu estou 
convivendo a vários dias com dois números de telefone, usando o meu nome, e~. 
grupos de whatsapp, passando fake News, informações, batendo em colegas. Ha 
alguns dias atrás eu vi um numero de um pré candidato a prefeito Sandro, (frases 
inaudíveis) agora essa semana nosso colega Paulo Raye, a gente já esclareceu. 
Tive conversando até com um colega dele a respeito disso e ele tem consciência 
que eu não, não falei nada a respeito da pessoa dele e para vocês verem, quem 
nos acompanha aonde está chegando a política aqui em Barra do Garças, ta uma 
coisa nojenta, isso aqui está nojento, vocês me desculpem a palavra baixa mas a 
politicagem está nojenta. Está sendo uma perseguição a mim e minha família 
querendo, acabar com o nome da gente, com coisa mirabolantes e isso, é uma 
decepção muito, eu quero mandar um recado aqui para você que faz parte, que 
usa o meu nome. Se coloca no meu lugar, se uma pessoa tivesse te atacando por 
nada, por nada, atacando a sua família por nada, isso não pode acontecer. O jogo 
do poder está nojento, asqueroso em Barra do Garças, descul})a as lavras 
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baixas para definir, mas eu não consigo encontrar outra maneira para me 
expressar, está decepcionante pessoas como eu que entram na política com uma 
visão de querer mudar as coisas, fazer diferente, trabalhar, isso é decepcionante 
e eu não sei se isso vai me incentivar a continuar, ou vai me incentivar a parar 
por um tempo, eu não sei, eu estou em um no tempo de tomar algumas decisões 
na minha vida. Isso é horrível, horrível, quero mandar um recado para astJ pas-------
que vivem de fake News, chega gente, O poder público uma ora está c u .... \ 
outra hora está com outro, uma hora esta por cima ora está por baixo, cei . 
Vamos parar de levar a discussão ao povo, faz as coisas certas, o problema não 
vai ser comigo vai ser na hora do juízo fmal. Quem tem a consciência tranquila 
bem, quem não tem vai pagar, não sei a religião de cada um, mas eu vejo dessa 
forma. Cara basta de fake News em prol dessa cidade ( palavras inaudíveis) 
resolver os problemas que o COVID vem causando, um monte de gente 
Presidente que mete o pau aqui em vereador, mete o pau em prefeito, mete o pau 
em outro, em instituições, mas que não levanta a mão da bunda da cadeira por 
nada. Fala mal de todos e não tem atitude nenhuma, é muito fácil, vem para o 
lado de cá, vai combater as coisas diretamente, se doem. Está insatisfeito com 
alguma coisa (palavras inaudíveis) vai trabalhar de graça, quero ver, desafio. 
Pelo amor de deus, desculpe o desabafo, mas a gente precisa falar essas coisas 
uma hora, presidente. A gente vem trabalhando para caramba, a Câmara vem 
trabalhando, as instituições vêm trabalhando. Aí vem o ano eleitoral, é uma 
loucura, então fique com deus, muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Não 
havendo mais vereadores para fazer uso da fala passamos, dou por encerrad 
grande expediente passamos a leitura e votação dos projetos oriundos desta casa 
e do executivo, vereador Neto Vossa Excelência está com a palavra. 

Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: 

Projeto de Resolução nº 009/2020 de 13 de julho de 2020, de autoria do 
Vereador Jaime Rodrigues Neto, que outorga título de cidadania barra-garcense. 
Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; 
Projeto de Lei Complementar do Executivo nº 014/2020 de 06 de julho de 
2020, que dispõe sobre a adequação do Regime Próprio de Previdência Social 
de Servidores Públicos do Município de Barra do Garças do Barra- Previ em 
razão da mudança no sistema previdenciário, provocado pela emenda 
constitucional 103/2019. 
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VER. DR. NETO: Sr. Presidente eu quero pedir para Vossa Excelência e para a 
redação para que envie esse projeto para todos os vereadores, um projeto muito 
extenso é um projeto que tem que ter um cuidado especial, vai mexer com, com 
o Barra-previ. Então eu peço que envia a todos os vereadores, não sei se o 
Vereador Siverino vai falar em cima desse projeto agora ou na próxima sessão 
né. VER. SIVIRINO: Neto, questão de ordem, pode falar agora? É o seguinte 
Dr. João; eu gostaria que esse projeto fosse reencaminhado para Barra-Prev~ 
nós discutimos juntos ele, preparar o terreno para isso, porque é um pr~-~ 
espinhoso, necessário mais espinhoso, tá certo. Que dá para fazer alguns ajustes, 
dá para conversar, dá para trabalhar, entendeu Neto porque é um projeto, aí assi~ 

_ Net, eu peço Dr. João que mantem a leitura do Projeto. Mas eu não sei se é vista, 
mas que seja reencaminhado para o conselho do Barra-Previ, esse projeto pelo 
tamanho, pela envergadura que ele representa, pelos desdobramento, por tudo 

·-· 

que ele representa, o desgaste é necessário uma discussão dentro do conselho e Á 
é necessária uma discussão junto com servidores, propor, conversar, não chegar (!/ 
assim e jogar, porque vai ser problema, vai trazer problema. Nós temos hoje, 
estava vendo uma matéria aqui, o governo do Estado vem se arrastando, 
capengando dos quatros canto, hoje perdeu a queda de braço para os policiais 
junto a Justiça, quer dizer é possível discutir? V amos discutir tá certo é o meu 
posicionamento se caso não for possível enviar eu vou pedir vista desse projeto 
para que a gente possa fazer essas discussões. VER. ALEX: Neto, questão de 
ordem também, mais uma vez eu quero ressaltar o que eu havia falado quando 
chegou esse projeto na casa, foi notícia na imprensa Estadual que os servidor 
púbico do Estado conseguiram no STF salvo engano, a prorrogação desse 
desconto, porque é um ano atípico, com decreto de calamidade nacional, estadu 
e há uma perda considerável de qualidade de vida dos funcionários públicos, 
então imagine quem ganha os seus salário pouco de uma hora para outra ter mai . 
3% retirado seu salário. Então como o Sivirino já adiantou para além de 
espinhoso, ele é desumano. Foi desumano quando passou lá no governo federal, 
e é desumano o seu desdobramentos para os Estados e Municípios. Então já 
adianto aqui Professor Siverino que o que o Barra-Previ deveria fazer era uma 
nota dizendo, espere o próximo ano, espere passar esse momento. Seguindo os 
direcionamentos que Estado está fazendo. Porque nas costas do Servidor que tá 
tão lascado, colocar em prática essa deliberação agora, o meu voto não tem, já 
adianto. VER. SIVIRINO: Vereador Alex, na verdade o Barra-Previ nem tem. 
ciência que esse Projeto chegou aqui hoje, eu acredito que ele não está nem 
sabendo que esse projeto retomou, tá certo, eu acredito que nem teve ciên ia que 
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tá tramitando na casa esse projeto, está entendendo. Então essa, são situações 
como essa que eu questiono desde início 2017. Qual a finalidade desses 
conselhos junto ao Executivo? Ele tem essa finalidade de aparar essas arestas, 
de propor, de ver, ele tá na linha de frente, discutir e infelizmente isso não 
ocorreu nesse caso. Os outros não vou falar nada, mas nesse caso realmente ele 
não ocorreu. Então eu fiz essa fala aí, eu quero ver Doutor João, ver o qu e e 
fala, a princípio eu gostaria que esse projeto fosse, eu não tenho poder de re ir 
mas eu proponho que retire de pau e encaminhe para a discussão ampla junt a 
o Barra-Previ, e a gente discutir juntamente com todos os vereadores, com aque ~ 
turma toda lá, porque tem alguns pontos nesse, eu estava dando uma olhada em 
cima dele e tem alguns pontos que precisa ser discutido, é possível melhorar ~/ 
muito as coisas lá. VER DR. NETO: Vossa Excelência tem legitimidade, ~ 
representa lá no Barra-Previ, não vejo problema nenhum, Sr. Presidente o senhor 
vai fazer uma fala? SR. PRESIDENTE: Só, nós precisamos, fazer só 
regimentalmente, fazer alguns procedimentos. Primeiro é votar o pedido de p 
urgência, salvo melhor juízo esse projeto veio com pedido de urgência, não veio . 
vereador Neto? VER. DR. NETO: Veio. SR. PRESIDENTE: E penso eu que 
pelas conversas que tivemos antes do início da sessão e pelas colocações agora 
é até desnecessário, é chover no molhado se falar em urgência porque não há 
nenhuma possibilidade de se dar urgência no projeto de lei que trata dessa 
matéria, uma matéria espinhosa, um sacrificio a mais colocado pelo Governo 
Federal nas costas do cidadão, especialmente do cidadão trabalhador, do 
assalariado e infelizmente, principalmente o assalariado que ganha menos, que 
tem um ônus até maior dentro dessa proposta. Então não há como se fazer is 
de formar sodada que que nós vamos fazer? V amos fazer a indicação, vamo 
votar o pedido de urgência primeiramente e vamos, e penso que derrubar negar 
a urgência e feito isso, abrirei vistas do Projeto ao Professor Sivirino, solicitando 
a assessoria jurídica da casa que providencie cópia integral do projeto ou entre 
em contato com a direção, perdão, com o conselho do Barra-Previ amanhã nas 
primeiras horas do dia para que nós possamos marcar uma reunião a partir de 
quarta-feira para que dê tempo de todos conhecerem o projeto, bem assim desde 
já acolho o requerimento do Doutor Neto, no sentido de que seja extraído cópia 
do referido projeto e enviado para o e-mail de cada um dos vereadores dessa 
casa. Ok Excelências? Em votação o pedido de urgência ao projeto de lei, qual 
o número Dr. Neto? VER. DR. NETO: Ao Projeto de Lei nº 014. DR. HEROS: 
É Projeto de Lei Complementar, viu Doutor. VER. DR. NETO: Projeto de Lei 
Complementar nº 014. SR. PRESIDENTE: Lembrando que Lei mP, entar, 

/' ~- _-;z::.,_,t..7 ,ri/!~ / -~~) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 r '7""' - . / ~ ~ barradogarcas.mt.leg.br- fb.com/camarabarradogarcas 
Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças -MT, CEP: 78600-000 

camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.le r / ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br 

~ ~~-



740 

741 

742 

743 

744 

745 

746 

747 

748 

749 

750 

751 

752 

753 

754 

755 

756 

757 

758 

759 

760 

761 

762 

763 

764 

765 
766 

767 

768 

769 

770 

771 

772 

773 

774 

775 

776 

B \lrn \IH> C .\IW.\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o povo 
0.U.JO\WJOJO 

GABINETE DA PRESIOtNCIA 

exige aquele quórum privilegiado, que nós já inclusive tivemos problema, com 
o ultimo projeto dessa natureza que foi votado, em votação o pedido de urgência, 
os que são favoráveis ao acolhimento do pedido de urgência, permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Excelências, quem for contrario ao pedido 
de urgência precisa se manifestar, se nós ficarmos calados o pedido vai passar. 
(frases inaudíveis misturadas vereadoras falando que eram contra). Ent~-.....,,,.,l.l! 

unanimidade o pedido de urgência foi negado. Submeto ao soberano pl""~U .. U.'f>V 

pedido de vistas do Projeto feito pelo Vereador Professor Sivirino, os if ' S . 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprova o p ·
unanimidade de votos o pedido de vista ao Projeto de Lei em discussão ao 
Vereador Professor Sivirino. Sivirino se encarregue e promover a reunião, Vossa 
Excelência tem um contato lá muito próximo com o pessoal do Conselho, ok? 
VER. SIVIRINO: Ok, Dr. João (palavras inaudíveis) amanha tomarei essas 
providencias. SR. PRESIDENTE: Dando o prosseguimento a sessão Dr. Neto. 
Dr. Neto, Vossa Excelência pode prosseguir. 
Projeto de Lei nº 023/2020 de 13 de julho de autoria do Poder Executivo 
Municipal que altera a Lei 4.182 de 07 de julho de 2020 e dá outras providências. 
Depois de lido encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças; Educação, Cultura, Assistente Social e Defesa da Mulher 
e a Comissão Especial COVID. 
VER. DR. NETO: Então é uma alteração aquele projeto anterior, presidente. 
VER. ZÉ GOTA: O Neto o que, que mudou o Projeto da Lei que já está vigente? 
VER. DR. NETO: É porque lá vereador, lá tinha uma aglomeração de até~ 
pessoas, foi retirado. VER. ZÉ GOTA: Agora é o que tiver de gente ... VER. D . 
NETO: Isso, ~eve fe~ta, ai reunia 9 e fazia festa, _então eles sabiam disso e estava 
acontecendo isso, ai chegaya e falavam: tem 01to, tem nove. Agora tirou isso~ 
festa. Entendeu? VER. ZE GOTA: Entendi. VER. DR. NETO: Essa foi a ' 
alteração, o resto a maioria ficou igual. Passo agora para outro Projeto de Lei, 
Sr. Presidente, quer encaminhar esse Projeto? VER. DR. CLEBER: Eu queria só 
fazer uma colocação ao Projeto, ainda tem tempo ainda? VER. DR. NETO: Tem 
uai. VER. DR. CLEBER: Porque nós fomos questionados, eu fui questionado 
até por alguns 1nembros de igreja, tem que colocar aí, fazer uma emenda nesse 
projeto o Vereador Neto, para deixar claro a questão de que as igrejas continuam 
da mesma forma. VER. DR. NETO: No escopo do projeto já fala que é festas, o 
das Igrejas é aquele anterior. VER. DR. CLEBER: Há ta ok, muita gente me 
ligou a respeito disso, eu falei olha as igrejas o decreto continua valendo, ele não 
mudou as regras são as mes1nas, então beleza então. SR. PRESID TE: Esse 
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777 projeto tem pedido de urgência Dr. Neto? VER. DR. NETO: Só um minuto Sr. 
778 Presidente, tem pedido de urgência. SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano 
779 plenário o pedido de urgência ao referido projeto de lei, é o projeto de lei 
780 complementar, netinho? VER. DR. NETO: É o projeto de lei complementar nº 
781 014 de 06 de julho de 2020. SR. PRESIDENTE: Projeto de Lei Complementar. 
782 DR. HEROS: Não, o 014 é o do barra-previ. VER. DR NETO: Desculpa, é 
783 23. SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário, o pedido de urgênc a d 
784 projeto 023 do executivo de 2020, os que são favoráveis ao pedido de urge 
785 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado or 
786 unanimidade dos votos o pedido de urgência. V amos prosseguir e depois 
787 faremos a votação, ok Excelências, pois não Dr. Neto. VER. DR. NETO: Passo '--- · 
788 agora o projeto de lei de nº 22 de 03 de julho de 2020 de autoria do Poder -~ 
789 Executivo Municipal, que autoriza a contratação temporária para enfrentamento 
790 de emergência da saúde pública de importância internacional em decorrência do p 
791 coronavirus, COVID-19 e dá outras providencias. DR. HEROS: Vereador Neto, 
792 o senhor recebeu uma emenda, desse projeto? Foi enviado para seu e-mail. VER. 
793 DR. NETO: Eu recebi um e-mail aqui, vou ler a emenda. DR. HEROS: Primeiro 
794 tem que encaminhar para as comissões, foi falha minha, eu esqueci. VER. DR. 
795 NETO: Só um minutinho então. Então encaminhado o Projeto de Lei, para as 
796 comissões Constituição, Justiça e Redação e a Comissão Especial, senhor 
797 Presidente eu já adianto meu voto pela Comissão de Justiça eu voto favorável. 
798 SR. PRESIDENTE: Ok Excelência. É só a Comissão de Constituição, Justiça e 
799 Redação? E Assistência Social. VER. DR. NETO: Tem a Especial do COVID. 
800 SR. PRESIDENTE: E a Assistência Social. VER. DR. NETO: Só u 
801 minutinho, tem mais a comissão, só um minutinho, tem mais a Economia e 
802 Financias e a Educação e Cultura. SR. PRESIDENTE: Educação, Cultura e 
803 Assistência Social neh? VER. DR. NETO: Isso, e a Comissão de Economia e 
804 Financias também. VER. JULIO CESAR: Economia e Financias eu vot 
805 favorável. SR. PRESIDENTE: Vossa Excelência, já encaminhou neh? 
806 Excelência. VER. DR. NETO: Isso. SR. PRESIDENTE: Para todas a comissões. 
807 VER. DR. NETO: Isso, Comissão de Constituição e Justiça; Economia e 
808 Financias; Educação, Cultura e Assistência Social e a Comissão Especial do 
809 COVID. Encaminhada a todas as comissões. VER. SIVIRINO: Educação e 
810 Cultura meu voto é favorável. VER. CLEBER: Pela Comissão do COVID eu 
811 voto favorável Sr. Presidente. VER. JULIO CESAR: Economia e Financias eu 
812 voto favorável Sr. Presidente. VER. ZÉ GOTA: Pela CCJ eu voto favorável 
813 Presidente. SR. PRESIDENTE: CCJ já votaram, o Zé Gota o Dr. Jai 
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Economia e Financias já votaram o Julio Cesar, o Miguelão como vota? 
Educação, Cultura e Assistência Social. VER. SIVIRINO: Voto favorável. VER. 
JAIME: Favorável. SR. PRESIDENTE: Favorável, por 2 votos, aliás, nomeio 
para comissão de economia e financias o vereador Celson Sousa, está por ai? 
Como vota Vereador Celson, pela Comissão Economia e Financias? VER. 
CELSON: Eu voto favorável. SR. PRESIDENTE: Vota favorável, em 
substituição ao vereador, vereador Garrincha, está ouvindo Garrincha? 
GARRINCHA: Sim, eu voto favorável. SR. PRESIDENTE: Voto favoráve 
Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, vereador Garr · 
nomeado para fazer o voto compondo a referida Comissão. Colhidos o~ 
pareceres (palavras inaudíveis) vamos deixar para fazer a votação daqui a pouco. 
VER. DR. NETO: Falta, Sr. Presidente a Comissão Especial, falta o voto do 
Vereador Alex e do ... VER. GUSTAVO: Nolasco, Gustavo Nolasco. SR. 
PRESIDENTE: Vereador Alex como vota, pela Comissão Especial já que o Dr. 
Cleber já votou. VER. ALEX: Voto favorável. SR. PRESIDENTE: Voto do 
Gustavo Nolasco? VER. GUSTAVO NOLACO: Voto favorável. SR. 
PRESIDENTE: Ok, colhido os pareceres, ainda tem mais leituras Vereador 
Neto? VER. NETO: Sr. Presidente, tem uma emenda modificativa de Vossa 
Excelência. VER. MIGUELÃO: O vereador Miguelão está presente, e ele é da 
Comissão Economia e Financias, Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Sim 
Excelência, como vota? Perdoei-me é que na hora eu chamei e o Sr., sua internet 
estava um pouco, o barulho não ficou muito claro, me perdoe. Como vota 
Excelência? VER. MIQUELÃO: Eu voto favorável. SR. PRESIDENTE: Pois 
não, Vereador Dr. Neto, qual era o questionário? VER. NETO: Agora só falt~ 
emenda modifi~ativa de Vossa Excelência. SR. PRESIDENTE: Pois não. VER. 
DR. NETO: E uma emenda modificativa em cima daquele projeto. S 
PRESIDENTE: Eu vou falar a razão do pedido de modificação, é que o 
Executivo está pedindo autorização nesse projeto para contratar quatro 
assistentes sociais por conta, desse projeto, que é um projeto do governo federal. · 
Então existe uma estrutura própria para que, para a execução do projeto. Essas 
duas assistentes sociais, que nós estamos propondo na emenda para serem 
contratadas, professor Cléber, Alex, Professor Cléber, Professor Alex e 
Vereador Gustavo Nolasco. É exatamente para atender aquilo que nós havíamos 
falado para reforçar a equipe da assistência social para que a gente possa dar 
celeridade nos cadastros e distribuição das cestas básicas. Então nós 

aproveitaríamos, daríamos autorização aqui agora e amanhã na reunião com a 
secretária nós daríamos, olha já está autorizada a contratação por essa casa e nós 
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vamos cobrar de sua excelência o prefeito, que realmente faça a contratação para 
que nós possamos dar celeridade e fazer com que essas cestas cheguem a casa 
das pessoas que delas necessitam, ok Excelências. Essa é a razão da emenda, Dr. 
Neto, pode encaminhar a emenda por gentileza, a todas as comissões. VER. 
NEO: Tá ok então, então é como explicou muito bem o presidente Joãozinho 
aumentando o número de dois assistente social. Então as comissõ~~ 
encaminho a todas as comissões. A Comissão de Constituição, Jus~l~~ ~ 
Redação; a Comissão de Economia e Finanças; a Comissão de Educaç · 
Cultura, Assistente Social, Saúde e Defesa da Mulher e também a Comis ão 
Especial do COVID, já pela comissão eu voto favorável. SR. PRESIDENT : 
Dr. Jaime como vota? VER. NETO: Eu tenho a duvida do Projeto ser 
inconstitucional, mas eu voto favorável. VER. DR. JAIME: Favorável Sr. 
Presidente. VER. ZÉ GOTA: Favorável Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: 
Economia e financias, Julio Cesar? VER. JULIO CESAR: Eu voto favorável, 
Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Miquelão, Miquelão, Vereador Dr. Celson? 0 
Celson Sousa. VER. CELSON: Favorável. SR. PRESIDENTE: Em substituição 
(palavras inaudíveis) pela comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência 
Social, Vereador Pebinha. VER. PEBINHA: Favorável Sr. Presidente. SR. 
PRESIDENTE: Em substituição ao Vereador Murilo Valoes, Vereador Sivirino. 
VER. SIVIRINO: Favorável. SR. PRESIDENTE: Ok Excelência, precisa de 
mais um voto aí na Educação e Cultura, Dr. Paulo Raye, Zé Gota em substituição 
ao Vereador Paulo Raye, como vota? VER. ZE GOTA: Favorável. SR. 
PRESIDENTE: Favorável, ok. Mais algum projeto, Dr. Neto? VER. DR. NETO: 
Falta o voto da Comissão Especial, o vereador Alex. VER. PAULO RA YE: 
Joãozinho eu voto favorável. SR. PRESIDENTE: Ok, Excelência, vereador ... 
VER. DR. NETO: O Alex pela Comissão Especial, e o Nolasco também. VER. 
ALEX: Favorável. SR. PRESIDENTE: Tem mais Projetos para serem 
encaminhados Dr. Neto? VER. DR. NETO: Não, só esses mesmos. VER. ZÉ 
GOTA: Presidente, só questão de ordem, é que tinha um veto que estava no 
armário aqui na Câmara, eu pedi para colocar ele semana passada e falou que ia 
votar nessa, se não estiver aí, para não deixar passar para a próxima não. SR. 
PRESIDENTE: Ok, o senhor lembra qual que é o tema do projeto Excelência? 
VER. ZÉ GOTA: Lembro, é que proíbe a inauguração de obras públicas 
inacabadas. SR. PRESIDENTE: Ok, ok, eu vou solicitar a secretaria da casa que 
promova, que inclua em pauta. Netinho se tá com os Projetos ai, por gentileza 
pode conduzir a votação? Lembrando que se trata de projetos de natureza de lei 
complementar e precisa de uma maioria qualificada. VER. DR. NETO: Ok, 
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V amos votar então a emenda, primeiro a Emenda Modificativa nº 001 de 2020 
de 13 de julho, de autoria do vereador Dr. João Rodrigues, os vereadores que 
votam favorável permaneçam como estão, do contrário se manifestem. 
Aprovado por unanimidade de votos Sr. Presidente. SR. PRESDIDENTE: Pois 
não Vossa Excelência, na verdade agora o senhor votou o parecer né, agora 
vamos para o mérito. VER. DR. NETO: Isso o mérito. SR. PRESIDENTE: Eu 
já falei sobre o mérito, então pode dar por encerrada a discussão, salvo se al 
mais quiser falar. VER. DR. NETO: Alguém quer falar sobre o proj to, 
Emenda Modificativa nº 001 de 2020, nenhum Vereador quer falar, e ta 
votando o Projeto Emenda Modificativa nº 001, os vereadores que são favoráve · 
permaneçam como estão ou do contrário se manifestem. Aprovado o Projeto de 
Emenda Modificativa nº 001 de 13 julho 2020 autoria do vereador Dr. João ~ 

Rodrigues. 
Resumo final da aprovação da emenda acima: Emenda modificativa nº 
001/2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de Souza, "emenda ao Projeto p 
de Lei nº 022/2020 de 13 de julho de 2020, de autoria do P.E.M". Votação do(s) 
parecer(es) favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças; Educação, Cultura, Assistente Social e Defesa da Mulher 
e a Comissão Especial COVID. Aprovado por unanimidade a votação do mérito 
da emenda modificativa nº 001/2020 de autoria do vereador João Rodrigues. 
VER. DR. NETO: Passando agora então para o Projeto de Lei, votamos a 
emenda, agora vamos votar o Projeto.SR. PRESIDENTE: Agora os pareceres ne 
Doutor. VER. DR. NETO: O parecer das Comissões de Justiça e Redaçã~; 
Economia e Finanças, Educação, Cultura e Assistência Social e Comiss 
Especial. Então votando os pareceres do Projeto de Lei nº 22, os vereadores das 
comissões que são favoráveis permaneçam como estão os contrários se 
manifestem. Aprovado o Projeto de Lei nº 22 por todas as comissões. Agora 
alguém quer falar o mérito? Vamos agora votar o Projeto agora, alguém quer 
falar? Então votando o Projeto de Lei nº 022 de 2020 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, projeto que autoriza a contratação temporária para 
enfrentamento de emergência de saúde pública do COVID, coronarivus. DR. 
HEROS: Vereador Neto, só lembrando que o Projeto já é com a Emenda, já com 
o texto da emenda. VER. DR. NETO: Já votamos a Emenda, agora é o Projeto. 
Os vereadores que são favoráveis ao projeto permaneçam como estão do 
contrário se manifestem. Todos favoráveis ao Projeto, então o projeto por 
unanimidade dos votos. 
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924 Resumo final da aprovação do Projeto de Lei acima: Projeto de Lei do 
925 Executivo nº 022 de 13 de julho de 2020, de autoria do Poder Executivo 
926 municipal que "Autoriza a contratação temporária para enfrentamento da 
927 emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do novo 
928 Coronavírus (COVID-19), e dá outras providências". Votação do(s) parecer(es) 
929 favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
930 Finanças; Educação, Cultura, Assistente Social e Defesa da Mulher e a Co 
931 Especial COVID-19. A rovado or unanimidade a vota ão do mérito do 
932 de Lei do Executivo nº 022 de 13 de julho de 2020. 
933 VER. DR. NETO: Agora o Projeto 014, o Severino pediu vista, então agor é 
934 um Projeto de Resolução 009 de 13 de julho de outorga de título de cidadania 
935 barra-garcense. Então vamos votar a comissão, então projeto de lei de resolução 
936 009, encaminho a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e só essa 
937 Comissão, então a comissão os que são favoráveis permaneçam como estão do 
938 contrato se manifestem. Aprovado pelos membros da Comissão de Constituição, 
939 Justiça e Redação. Agora votando o Projeto Resolução nº 009, outorga título de 
940 cidadania barra-garcense de autoria do vereador Jaime. Os vereadores que são 
941 favoráveis ao Projeto de Resolução 009 permaneçam como estão do contrato se 
942 manifestem. Aprovado por unanimidade de votos. Mérito do Projeto, Vossa 
943 Excelência o Vereador Jaime gostaria de falar do Mérito. VER. JAIME: Quero, 
944 Vossa Excelência, gostaria de falar. VER. DR. NETO: Ok, com a palavra o 
945 Vereador Dr. Jaime. VER. DR. JAIME: Trata-se de um projeto de resolução que 
946 dá título de cidadão barra-garcense ao Benedito, conhecido como Dito, ali 
947 tem uma oficina ali na rotatória é conhecido como Dito doido. Gente boa, veio 
948 para cá ainda na infância, trabalhou muito aqui em Barra do Garças, criou sua 
949 familia, família do Pedroca muito conhecida aí de todos. Ali, pessoal mora ali 
950 perto da escola Cristino Cortes, acho que a maioria aí dos nobres colegas aí, 
951 conhecem essa família. Então é bem merecido o título de cidadania barra-
952 garcense aí para uma pessoa que mora desde a infância em Barra do Garças e 
953 conhecido por todos, muito contribuiu para a nossa cidade. Fico pedindo o voto 
954 aí para os colegas, nobres colegas aí, vote favorável. Muito obrigado. VER. DR. 
955 NETO: Também voto favorável, conheço o Dito, uma pessoa sensacional, e ele 
956 é (palavra inaudível) do meu pai e da minha mãe, gente boa, voto favorável. 
957 VER. ZÉ GOTA: Voto favorável Presidente. VER. CLEBER: Voto favorável 
958 

959 

960 

também Sr. Presidente, Dito doido, meu amigo. VER. PEBINHA: Voto 
favorável, Sr. Presidente, Dito doido. VER. ALEX: Voto favorável. VER. 
CELSON: Voto favorável também, Sr. Presidente. VER. SIVIRINO: Eu 
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961 também voto favorável, professor Sivirino. VER. MIQUELÃO: Miquelão 
962 também vota favorável, Dito é (palavras inaudíveis) é um cidadão que merece 
963 todos os votos dessa casa Sivirino. VER. PAULO RA YE: Voto favorável 
964 também viu. VER. DR. NETO: Sr. Presidente, aprovado com unanimidade de 
965 votos, Sr. Presidente todos os projetos foram votados, passo a palavra para Vossa 
966 Excelência. 
967 Resumo final da aprovação do Projeto de Resolução acima: Pro·e 
968 Resolução nº 009 de 13 de julho de 2020, de autoria do Vereador Dr. 
969 Rodrigues que "Outorga Título de Cidadania Barragarcense a BENEDIT"\''~'"' "..;>........,...->< 

970 SILVA MEDEIROS". Votação do(s) parecer(es) favorável(s) da(s 
971 Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade a 
972 votação do mérito do Projeto de Resolução nº 009 de 13 de julho de 2020. 
973 SR. PRESIDENTE: Ok, Dr. Neto, muito obrigado aí, (palavras inaudíveis) sua 
974 intervenção, bem na hora que minha internet caiu aqui. Não havendo mais 
975 projetos para ser votado, passamos para as indicações, moções e requerimentos 
976 desta sessão. Devolvo a palavra para o Vereador Dr. Neto. VER. GUSTAVO 
977 NOLASCO: O Jaime como que ficou o Projeto do Maquinário? VER. JAIME: 
978 Ficou, como não foi em votação hoje, não foi colocado, foi até bom porque o 
979 Jeová, o secretário Jeová pediu mais uma semana de prazo aí para estar anexando 
980 uns documentos e umas emendas para o projeto. Então na próxima sessão vai ser 
981 apresentado segundo o secretário algumas emendas ao projeto, bem como alguns 
982 documentos que vão ajudar na decisão no processo, do projeto. 
983 Prosse indo os trabalhos iniciou-se a leitura das Indica ões Mo ões 
984 Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente 

985 VER. DR. NETO: Eu posso agora para as indicações, moções e requerimento. · 
986 Indicaçãol79 Vereador Jaime indica que seja enviado expediente ao 
987 PREFEITO MUNICIPAL, solicitando que seja analisada a possibilidade de 
988 tomar as providências, através de projetos de lei, em anexo, visando atendimento 
989 das necessidades apresentadas ; Indicação 180 do vereador Celso que seja 
990 enviado expediente ao Secretário de Transporte e Serviço Públicos, solicitando 
991 a pintura dos redutores de velocidade na Rua Diamante e A v. Presidente V argas, 
992 lá no bairro Jardim Nova Barra quem assina é o Vereador Celso; Moção de Pesar 
993 054 aos familiares da Sra. OSVALINA ALBERTA SOARES, em razão do seu 
994 falecimento ocorrido no dia 01/07, nessas cidade quem assina é o Sr. Presidente 
995 Joãozinho e também o presidente Miguelão; Moção de Aplausos 55, moção de 
996 aplausos e reconhecimento ao senhor José Nogueira de Moraes e sua irmã Zilda 

~~r/11~ {'~~ (66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 +i 
.:::J - barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças- MT, CEP: 78600-000 



997 

998 

999 

1000 

1001 

1002 

1003 

1004 

1005 

1006 

1007 

1008 

1009 

1010 

1011 

1012 

1013 

1014 

1015 

1016 

1017 

1018 

1019 

1020 

1021 

1022 

1023 

1024 

1025 

1026 

1027 

1028 

1029 

1030 
1031 

1032 

1033 

B.\l{I{ \ ()O C .\H ·. \'i 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o poYO 
GettN201WlOJO 

GABINETE DA PRESIO~NCIA 

Nogueira de Moraes manifestando nossos cumprimentos pelo louvável a atitude 
disponibilizar para doação propriedade rural em favor do Instituto Hospital do 
Câncer de Mato Grosso do Vereador Júlio César; Indicação 181 que seja enviado 
expediente ao secretário de Urbanismo de Transporte e Serviço Público cópia a 
empresa BARRA LUZ solicitando serviço de limpeza e roçagem de mato, 
revitalizando a iluminação pública nas ruas da Cidade Jardim Cidade, no bairro 
Cidade Jardim atendendo os pedidos dos vereadores quem assina é o Ver 
José gota. Passando agora para mais indicações, moções e requerimentos. 
JAIME: É só que questão de ordem, Vereador Neto, é só para registrar um n~
de pesar para família do João Brasil, família da Maria Luiza, funcionária"da · 
SEF AZ, a dona Ana, Ana Mendonça que faleceu essa semana. Uma grande 
matriarca aí, da família Mendonça, só para registrar aí, excelência. VER. DR. 
NETO: Ok, senhor vereador, fica registrado nas atas da Câmara. Indicação 182 
Vereador Miquelão e outros expedientes que seja enviado expediente à empresa 
Loc Service, com cópia ao Secretário de Urbanização e Paisagismo, solicitando 
providencias urgentes, quanto a limpeza das ruas, retirada de lixo no bairro 
Jardim Nova Barra do Garças solicitando ainda ao secretário que através da 
empresa Barra Luz faça a reposição das lâmpadas nas ruas do mencionado bairro 
atendendo os apelos dos moradores, são reinvindicações das famílias que 
residem naquele bairro, quem assina todos os vereadores da Câmara Municipal; 
Indicação 183 do vereador Neto que seja enviado expediente ã Secretária de 
Saúde, com cópia ao Administrador da UPA, Sr. J ailton, solicitando que s · 
criado um protocolo de informações, aos familiares de pessoas internadas, pe 
coronavirus, emitindo boletim informativo diariamente, por oficio ou via 
telefone quem assina é o Vereador Neto; Indicação 184 do Vereador Neto seja 
enviado expediente ao Secretário de Urbanização e Paisagismo, solicitando que 
seja disponibilizado sistema de Disque Denúncia, para atender situações de lotes 
baldios em nossa cidade quem assina é o Vereador Neto; Requerimento 042 do 
senhor Cleber Fabiano que seja enviado requerimento em nome da Comissão 
Especial de Acompanhamento da Covid-19, seja encaminhado expediente à 
Secretária Municipal de Saúde e à Secretaria de Finanças, solicitando que 
apresente à esta Casa de Leis, no prazo de 48 hs, sob pena responsabilização 
penal e civil, as notas fiscais de aquisição, por compra, dos seguintes gêneros e 
serviços, entre os meses de março a julho do corrente ano: 1 º Materiais de 
limpeza destinados à UPA e Pronto Socorro; 2° Lençóis e cobertores destinados 
à UPA e Pronto Socorro; 3° Máscaras descartáveis destinadas aos pacientes com 
Covid-19; 4° Medicamentos destinados ao tratamento do coronavirus em Barra 
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do Garças;5º Notas de pagamentos às empresas terceirizadas, prestadoras de 
serviços à saúde, quem assina é o Vereador Cleber; Indicação 185 que seja 
enviado expediente ao Secretário de Urbanismo e Paisagismo, solicitando 
serviços de limpeza e roçagem do mato, nas ruas dos bairros Cidade Jardim, 
Palmares e Novo Horizonte, atendendo ao pedido de seus moradores quem 
assina é o Vereador Cleber Fabiano; Indicação 186 do Vereador Cléber Fabiano 
que seja enviado experiente ao secretário Transportes serviços públic e 
também a empresa Barra Luz, solicitando providência quanto a revitaliza ão a 
iluminação pública no Bairro Serra Azul e também no Jardim Paraíso e 
assina é o Vereador Cleber. Passando agora para as moções de aplausos, ~ a 
de Aplausos 51 aos profissionais da saúde, abaixo relaciona ~ 
cumprin1entando-os pelos bons serviços prestados a nossa cidade, no pleno 
exercício de suas atividades, especialmente em sua atuação na linha de frente 
da Pandemia quem assina é o Vereador Garrincha, são ele o Lucas Henrique, 
Maria Rosa da Silva, Deuzemy Francisca da Silva, Joseany Duque de Martins 
quem assina é o Vereador Garrincha; Indicação 18 7 que seja enviado expediente 
ao Secretário de Planejamento Urbano e Obras, solicitando a construção de 
calçada em frente à Auto Lote Fiat, onde existe uma parada de ônibus foto em 
anexo, quem assina é o Vereador Garrincha; passando agora para Indicação 188 
do Vereador Garrincha solicitando asfaltamento da Rua D lá no bairro Jardim 
das Mangueiras; Moção de Aplausos 57 moção de aplausos ao Dr. Lorraine 
Malafaia da Conceição cumprimentando-o pelos bons serviços prestados a nossa 
cidade quem assina é o Vereador Garrincha; Moção de aplausos 58 que seja 
enviada MOÇÀO DE APLAUSOS, aos ilustres senhores Dr. MURILO DE 
OLIVEIRA FREITAS e Dr. MARIO SÉRGIO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
ambos Delegados da Policia Federal de Barra do Garças quem assina é o 
Vereador Garrincha; Moção de aplausos 5 9 do Vereador Garrincha também uma 
Moção de pesar tem um erro de digitação, Moção de aplauso ao tenente-coronel 
Jorge Luiz Gonçalves Júnior Comandante do 58 Batalhão, cumprimentando 
pelos bons serviços prestados na cidade quem assina é o vereador Garrincha. 
Procurando mais indicações, moções e requerimento. Requerimento 043 que 
enviado expediente à Secretária Municipal de Assistência Social que seJ 
encaminhada a essa casa de leis, relação nominal de pessoas contempladas no 
sorteio ou aprovados que receberão unidades habitacionais, casas populares 
quem assina é o Vereador Zé Gota; Indicação 189 do vereador Garrincha seja 
enviado expediente ao Governador do Estado de Mato Grosso Mauro Mendes, 
com cópia ao Vice Governador Otaviano Pivetta solicitando a valorosa gestão 
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em disponibilizar um veículo Caminhão Pipa, para atender as necessidades da 
Associação dos Amigos dos Animais, Brigada contra Incêndios, são muito 
atuantes no município de Barra do Garças quem assina é o Vereador Garrincha 
dos animais; Moção de Aplausos 60 ao senhor Danyllo Trovo Portilho Furtile 
engenheiro ambiental do grupo JBS quem assina é o Vereador Garrincha; 
Moção de Aplauso 61 do Vereador Garrincha, moção de aplausos ao senhor 
Danyel Oliveira Fonseca subgerente do Novo Mundo de Barra do Garças quem 
assina é o vereador Garrincha. Meus amigos são essas as leituras, Sr. Pres~ 
são essa as indicações, moções e requerimentos. Eu agradeço e um · 
obrigado Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Votar m . -· 
em bloco as matérias em votação. VER. MIGUELÃO: Quero falar do mérito Sr. 
Presidente. SR. PRESIDENTE: Desculpa, Miguel Vossa Excelência está com ~ 
palavra para falar do mérito. VER. MIQUELÃO: Eu quero agradecer a todos os 
colegas por ter aceito, assinar conosco. Essa indicação aí do Novo Nova Barra, 
portanto eu tenho uma outra indicação que vocês achar que deve e quiser assinar 
também, que eu não sou mais candidato então serve para quem é candidato. É 
em frente o mercado Nilo, o shopping do Nilo, tem aquele semáforo, e lá t~m 
uma pista que é liberada. Portanto, quantas e quantas vezes a gente vai passar a · 
naquela pista que é liberada, tem pessoal de fora e chega lá para aí o trânsito fica 
impactado. Portanto a minha ideia é, e se vocês quiser, concordarem em assinar 
junto é que o Carlos Contijo, para que ele manda elaborar uma placa e coloc 
lá: livre, aí vai resolver esse problema lá do trânsito naquele semáforo. Então são ~ 
essas as minhas palavras, quero agradecer os pares dessa casa Sr. Presidente, por 
ter aceito, assinado conosco essa matéria. SR. PRESIDENTE: Mais algum 
vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito das indicações? VER. ZÉ 
GOTA: Pode colocar em votação aí Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Em 
votação, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado por unanimidade de votos as indicações, moções e requerimentos 
dessa sessão. Antes do termino da sessão eu gostaria de registrar aqui, eu achei 
que alguém faria, mas para não perder a oportunidade de agradecer em nome das 
nossas cidades esta semana a Universidade Federal de Mato Grosso através de 
dois dos seus ilustres professores estiveram na secretaria de saúde do município 
e lá repassaram para a secretaria de saúde uma quantidade acho de 1500 salvo 
melhor juízo de litros de álcool gel e um material de cunho informativo. 
Agradeço aqui em nome da cidade, em nome do poder legislativo a colaboração 
da Universidade Federal de Mato Grosso, que atuando no sentido da extensão 
que é um dos tripés sobre o qual está assentada a atuação daquele Centro 
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Universitário, daquele núcleo Universitário. Está contribuindo com a cidade e 
claro neste momento que nós passamos por essa situação de pandemia é 
importante todas as instituições do Estado. Todas aquelas instituições que de 
alguma forma necessitam da resposta à comunidade o façam e que estejam todas 
entrelaçadas de mão dadas aí. Então agradeço em nome da cidade aos 
professores que lá estiveram, me perdoe o outro eu não o conheço, mas !embro-

\ 

me bem do professor Adam, o valoroso jovem estudioso, jovem desta ci~, 
uma referência hoje na educação. Vi o Adam crescer, foi meu coleg~ ,™t- ' "') 
exercício da advocacia é um jovem realmente de muitos talentos e a cidade 
vê muito orgulhosa de um filho tão valoroso e já contribuindo ali como um dos 
representantes da Universidade Federal. Registro para que essa casa toma notas 
e sugestiono a todos nós que na próxima sessão, façamos coletivamente uma 
Moção de Aplausos a Universidade Federal de uma forma coletiva e aos dois 
professores que fizeram a entrega na última, no decorre dessa semana, da semana 
passada melhor dizendo. Mas alguém gostaria de se manifestar? DR. HEROS: 
Doutor, em tempo, confere se o Projeto 023 foi votado. O pessoal da secret · 
está me perguntando aqui. SR. PRESIDENTE: O 023 diz respeito a qu , 
Excelência. DR. HEROS: O 023 está alterando as normas do COVID, d 
distanciamento. SR. PRESIDENTE: Foi votado Neto? DR. NETO? DR. 
HEROS: Estava com pedido de urgência, parece que passou batido. SR. 
PRESIDENTE: Eu acho que nós votamos, o pedido de urgência nós votamos. 
DR. HEROS: Foi votado ne? VER. DR. NETO: Eu não sei se ele ficou só nas ~ 
comissões, vamos botar para votar de novo. SR. PRESIDENTE: Nós estamos 
ainda aquém do horário. DR. HEROS: Se der tempo vota hoje de novo, doutor. 
SR. PRESIDENTE: V amos votar então. VER. DR. NETO: Em votação o projeto 
023 então, os favoráveis permaneçam como estão os contrários se manifestem. 
Aprovado por unanimidade de votos, Sr. Presidente, ok? SR. PRESIDENTE: 
Ok, os pareceres, agora vamos a votação de mérito. VER. DR. NETO: Agora o 
mérito do Projeto, os vereadores que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado Sr. Presidente por unanimidade de votos. 

Resumo final da aprovação do Projeto de Lei acima: Projeto de Lei nº 023 de 
13 de julho de 2020, de autoria do Poder Executivo que "Autoriza a contratação 
temporária para enfrentamento da emergência de saúde pública de importância 
internacional decorrente do novo coronavírus (COVID-19), e dá outras 
providências". Votação do(s) parecer(es) favorável(s) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação; Comissão Especial COVID. Aprovado por 
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1144 unanimidade a votação do mérito do Projeto de Lei do Executivo nº 023 de 13 
1145 de julho de 2020. 
1146 SR. PRESIDENTE: Ok, excelências. Não havendo mais manifestação, 
1147 manifestações. Agradeço a todos, agradeço inclusive aqueles que nos assistem 
1148 via facebook, peço a Deus em nome de todos nós da casa. Peço a Deus que tenha 
1149 misericórdia do nosso povo, que nos proteja, que nos guarde, que nos dê 
1150 sabedoria, que nos dê forças para indicar soluções e fazer com que essas solu oe 
1151 realmente se efetivem, que elas cheguem até o nosso povo é claro qu 
1152 momento como esse de pandemia os lideres, aqueles que são os líderes. 
1153 uma grande responsabilidade e isso às vezes implica em ser criticados quando a 
1154 soluções apresentadas não conseguem dar resultados satisfatórios e isso não deve 
1155 nos desencorajar nós devemos continuar no nosso trabalho, nas notas indicações, 
1156 nas nossas ações, por que? Porque nesse momento é que a comunidade da nossa 
1157 cidade mais precisa dos seus líderes e nós precisamos estar cientes de que ainda 
1158 que criticados, isso não nos autoriza a arrendar, nenhum centímetro da nossa 
1159 determinação de fazer o melhor, em prol da nossa comunidade, uma boa noite a 
1160 todos. Terminada a Ordem do Dia e não havendo ais nenhum vereador ou 
1161 partícipe inscrito, o senhor presidente declarou ence o os trabalhos, cuja ata, 
1162 se aprovada, receberá a assinatura de quem de direitq ~ 
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